

点燃智慧的火花 确立明确的目标

□王越

核心价值观是一盏启明灯，指引着我前进的方向；核心价值观是汨汨甘泉，哺育着我健康成长；核心价值观是和煦的阳光，时时刻刻温暖着我……

一个民族有了崇高的价值追求，就拥有了走向繁荣振兴的航标；一支军队有了崇高的价值追求，也就拥有了走向繁荣振兴的航标；一个国家有了崇高的价值追求，就拥有了立于不败之地的精神支柱。

可什么样的人生价值才是我们应当追求的呢？我个人认为是这样的：有着坚定的信念，努力实现自己的理想，勇于承担社会责任；忠诚于党、热爱人民、报效国家、献身使命、崇尚荣誉，是当代革命军人的核心价值观；爱党爱国，立身做人是当代大学生核心价值观的要求。井冈山精神、“小长征”精神、雷锋精神、抗洪精神、抗非精神、抗震精神，这些被历史讴歌、被人民敬仰的民族英雄大多是精忠报国、扶众安民的典范，对全民族、全社会的价值观起着重要的导向作用，闪烁着中华传统美德文化的光彩。

学而不思则罔，思而不学则殆。大家如果只学习却不动脑筋思考，就会困惑迷茫；如果只是动脑思考而不用心学习，就会使自己身心疲惫，徒耗精力，这就要求我们要用科学的思想、实事求是的思想去学习。思想提高了，我们便能去其糟粕，取其精华，也能有正确辨别是非的能力。学习是一件持久且艰苦的事，这就要求我们要有坚忍不拔的毅力和坚定不移的恒心。可我们如此努力学习是为了什么呢？是为了储能，因为只有储够了能量，才能厚积薄发，才能勇敢去应对这日新月异的社会变化。当今社会发生着翻天覆地的变化，怎样适应？如何创新？只有扎实学好基础知识，才能静观其变，以静制动，让知识成为我们奋斗的武器，从而使我们立于不败之地，使国家不断繁荣富强。现在我们的国家正飞

速发展，祖国非常需要人才。作为当代大学生，务必把学习和提高思想结合起来，将知识加以传承和创新，构成一股更有价值的文化思潮，做到学有所成，学有所为。

三百六十行，行行出状元。没有无前途的专业，只有没前途的学生。我们不能改变环境，但能够适应环境；不能控制他人，却能够掌握自己；不能预知明天，但能够把握今天；不能样样顺利，却能够事事尽力；不能决定自己生命的长度，但能够拓宽它的宽度。应对生活选取微笑、应对失败选取奋起、应对欺骗选取反思、应对弱者选取帮忙、应对病魔选取驱除、应对死亡选取自然。切实提升自身素质，做一个有志向、讲诚信，有良好道德水平，有团队合作精神，有创新精神的新一代大学生，必定会实现祖国的长足发展，使社会长治久安。大学生不仅仅是国家建设和发展的中坚力量，也应该是社会主义核心价值观建设的践行者和示范者，是祖国伟大复兴的未来中坚力量，是祖国未来的期望。

自觉担负起时代的重任，以英雄模范为榜样，发奋成为理想远大、信念坚定的新一代；品德高尚、意志顽强的新一代；视野开阔、知识丰富的新一代；开拓进取、艰苦创业的新一代……用社会主义核心价值观引领成长的新一代大学生，定能不辱使命不负众望，在和谐社会的征途上高奏时代和人民的壮丽凯歌。推动思考的风帆，用知识的浪花、智慧的火星点燃思想的火花，用浪漫的激情去创造生活，用科学的力量去强劲腾飞的翅膀！

有人说人的一生百分之五是精彩的，百分之五是痛苦的，而另外百分之九十是平淡的。人们往往被百分之五的精彩诱惑着，忍受着百分之五的痛苦，而在百分之九十的平淡中度过。我想没有坚定的信念，注定不能体会那百分之五的精彩，还要承受更多的痛苦。

邓稼先、海伦·凯勒切先进人物无不以坚定的信念激励自己在坎坷的人生旅程上勇敢前行。心里有春天，心花才能怒放；胸中有大海，胸怀才能开阔；腹中有良策，处事才能利落。平凡的工作要用不平凡的态度来完成，简单的问题要用全面的思考来决策，当今的事情要用将来的目光来审视，遥远的理想要靠现实的发奋来实现。在中华优秀传统文化中，武德文化与价值观有异曲同工之妙，要想走好自己的人生，就要坚定正确的政治方向，弘扬中华民族传统美德，自觉学习当代核心价值观并予以践行，用榜样的力量激励自己，从点滴做起，积累人生的品格，弘扬乐于奉献、友爱互助的中华民族优秀传统美德，自觉塑造正确的世界观、人生观和价值观，用自己的人格魅力和崇高品格，树立正确的世界观、人生观和价值观，用自己的无私奉献来引导身边的人。

忠诚于党的创新理论教员方永刚说过，对真理的最大尊重是运用它，对真理的最大尊重也是一生践行它。我们要以方永刚为榜样，从自身学习、信仰、践行当代大学生的核心价值观。新世纪新阶段，应对这充满机遇的新世纪远航，当代大学生核心价值观就是引领我们前进的灯塔，让我们把崇高的人生理想放飞在辽阔的蓝天，让我们能为铸就共和国辉煌的明天献出自己的力量。

不点燃智慧的火花，聪明的头脑也会变得愚蠢；不确立明确的目标，浪漫的理想也会失去光彩；梦想是我们行动的起跑线，知识是我们前进的加速器，坚持是我们不停歇的步伐，智慧是我们成功的法宝。

人生定位在哪里，心里装着坐标图；人生路线在哪里，顺着路标一向走；人生态度是什么，理想信念当导演。

明天的我将会怎样，显然，答案是丰富多彩的。

路漫漫其修远兮，吾将上下而求索！

从我做起 严于律己

□姚政

我爱祖国，我爱祖国壮丽的山河；我爱祖国，我爱祖国悠久的历史 and 璀璨的文化；我爱祖国，我爱祖国人民的勤劳、智慧与勇敢；我爱祖国，我爱祖国生生不息、辉煌雄壮的民族魂。我是华夏儿女，炎黄子孙，是中华民族的一代。我热爱我的祖国，我为自己是中华儿女而骄傲。

我要做一个有道德的人。首先做到“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”，三国时期的刘备曾经以此教导他的儿子。如果我们能够从身边小事做起，严于律己，那么每做一件事情，我们的道德水平就会得到一次升华。积跬步，以至千里；汇小溪，以成江海。要善于由大及小，从大处着眼，从小处着手，决不要以微小而不足道，细小而不足为。

比如在学校，学生不能在楼道里追跑打闹，因为有可能会碰到其他同学。记得上小学的时候，我比较调皮，下课时经常在楼道里和同学追跑打闹，一不注意，就会撞到老师和同学，招来老师的训斥和同学的埋怨，后来慢慢改掉了追跑打闹的习惯，学会做一个有道德的人；在学校，还应该节约用水和用电。如厕洗手后，要及时关水龙头，上操之前，先把灯关掉；讲话要有礼貌，见了老师先问好，尤其不能说脏话；在家里，要尊敬父母，帮父母做一些力所能及的家务，为父母减轻一些负担。

作为祖国的未来和希望，我倡议我们从自身做起，从身边小事做起，从现在做起。在思想上积极追求上进，明辨是非；在学习上刻苦努力，精益求精；在生活上勤俭节约，不与他人攀比；热心为同学服务，大方热情；坚决反对有损民族形象的丑恶行为，讲文明、讲礼貌、守纪律，遵守社会公德和校规校纪。

让我们行动起来，努力学习科学文化知识，树立正确的世界观、人生观和价值观。把“从我做起”作为心灵的准则和行动的指南，弘扬社会主义荣辱观，为构建和谐社会贡献力量。

做一个有道德的人。在家里做一个好孩子，在学校做一名好学生，在社会上做一个有爱心、有责任心，知道关心爱护他人，保护动物，保护大自然的人。

做一个有道德的人。让我们从现在开始，从自己开始，自觉做道德建设的宣传者、实践者和捍卫者。

